(สำเนา)
ที่ นร (กวพ) 1305/ว 3659                                                                                     สำนักนายกรัฐมนตรี
                                                                                                                      ทำเนียบรัฐบาล กทม.10300

14 พฤษภาคม 2541

เรื่อง
วิธีปฏิบัติเกี่ยวกับ การอออกหนังสือค้ำประกัน (หลักประกันสัญญา) ของธนาคารภายในประเทศ
เรียน
อ้างถึง ระเบียบสำนักนายกรัฐมนตรี ว่าด้วยการพัสดุ พ.ศ. 2535

          โดยที่ในการทำสัญญาซื้อขาย หรือสัญญาจ้างตามระเบียบ สำนักนายกรัฐมนตรี ว่าด้วยการพัสดุ พ.ศ.2535 ปกติส่วนราชการ จะต้องจัดทำสัญญา ตามตัวอย่างที่ กวพ.กำหนดซึ่งตามตัวอย่างสัญญาดังกล่าว ได้มีเงื่อนไขกำหนด ให้ผู้ขายหรือผู้รับจ้างนำ หลักประกันอย่างหนึ่งอย่างใด ตามระเบียบฯ ข้อ 141 มามอบให้แก่ส่วนราชการผู้ซื้อ หรือผู้ว่าจ้าง ในขณะทำสัญญา ในกรณีที่ผู้ขาย หรือผู้รับจ้างเลือกใช้ หนังสือค้ำประกัน ของธนาคารภายในประเทศจึงมักปรากฏมีปัญหาในทางปฏิบัติเกี่ยวกับการออกหนังสือค้ำประกันของธนาคารเช่น หนังสือค้ำประกันดังกล่าว มิได้ลงวันที่ หรือลงวันที่ย้อนหลัง เป็นต้น และมีหน่วยงานต่าง ๆ หารือขอทราบแนวทางปฏิบัติเกี่ยวกับเรื่องดังกล่าว
          คณะกรรมการว่าด้วยการพัสดุ (กวพ.) ได้พิจารณาแล้ว เห็นว่า เพื่อประโยชน์ ในการปฏิบัติตามระเบียบ เกี่ยวกับการออก หนังสือค้ำประกัน ของธนาคาร ภายในประเทศ และการทำสัญญา ของส่วนราชการ สองคล้องสัมพันธ์กัน กวพ. จึงอาศัยอำนาจ ตามระเบียบสำนักนายกรัฐมนตรี ว่าด้วยการพัสดุ พ.ศ. 2535ข้อ 12 (5) ซ้อมความเข้าใจ เกี่ยวกับแนวทางปฏิบัติ ในกรณีการออกหนังสือค้ำประกัน (หลักประกันสัญญา) ของธนาคารภายในประเทศว่า ในกรณีที่ผู้ขาย หรือผู้รับจ้างจะเลือก ใช้หนังสือค้ำประกัน ของธนาคารภายในประเทศ ตามตัวอย่างที่ กวพ. กำหนด มาเป็นหลักประกันสัญญา ผู้ขายหรือผู้รับจ้างย่อม จะต้องให้ธนาคาร ผู้ออกหนังสือค้ำประกัน จัดทำหนังสือค้ำประกัน ในวันทำสัญญาหรือ ก่อนวันทำสัญญา ซื้อขายหรือสัญญาว่าจ้าง ดังนั้นโดยหลักการปฏิบัติที่ถูกต้อง ในการทำสัญญาส่วนราชการผู้ซื้อ หรือผู้ว่าจ้าง จึงควรจะต้องจัดพิมพ์ร่างสัญญาให้สมบูรณ์ พร้อมกับกำหนดวันทำสัญญาซื้อขาย หรือสัญญาว่าจ้าง นัดหมายกับผู้ขาย หรือผู้รับจ้างล่วงหน้าว่าจะมีการทำสัญญาในวันใดและจะมีเลขที่สัญญา เป็นเลขที่เท่าใดเพื่อให้ผู้ขาย หรือผู้รับจ้างได้นำร่างสัญญา ไปออกหนังสือค้ำประกันของธนาคาร และธนาคารผู้ออกหนังสือค้ำประกัน ย่อมจะสามารถกรอกข้อความ ในหนังสือค้ำประกันได้อย่างสมบูรณ์ครบถ้วน
          จึงเรียนมาเพื่อโปรดทราบ และกรุณาแจ้งให้ส่วนราชการ ในสังกัดทราบและถือปฏิบัติต่อไปด้วยจักขอบคุณมาก
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